

ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ СОРЕВНОВАНИЯ
НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ПОЛЯХ

Наступил самый ответственный момент — уборка богатейшего урожая, выращенного стахановским трудом колхозников и рабочих совхозов нашего района. На полях колхозов и совхозов большевики — партийные и непартийные добиваются новых славных побед, штаммом ленинско-сталинским методом социалистического соревнования.

Сейчас на пороге славной четвертой годовщины стахановского движения большинство колхозов нашего района перекликаются по выми победами, они показывают прекрасные образцы вдохновленного труда за быстрейшую уборку сталинского урожая. В передовых колхозах стахановцы, комбайнеры, трактористы, бригадиры, рядовые колхозники и колхозницы, соревнуясь между собой, показывают образцы на всех участках уборочных работ.

Комбайнер-стахановец Худяшевской МТС тов. Занкин довел сточную выработку на сцепе двух комбайнов в «Сталинец» до 72 гектаров. Комбайнера той же МТС тов. Попова перевыполняет нормы в два и более раза. Методом социалистического соревнования передовой колхоз имени Ленина добился хороших результатов в уборке и получил красное переходящее знамя райкома партии и оргкомитета. И только пренебрежительное отношение руководителей колхоза «Труд напмен» к социалистическому соревнованию привело колхоз к провалу уборочных работ, за что решением райкома партии и оргкомитета красное знамя взято у этого колхоза и передано передовому колхозу им. Ленина.

Б четвертой годовщине стахановского движения колхозы и совхозы нашего района подходят в горячую пору уборки урожая, и дело чести всех сельских организаций, колхозников, рабочих совхозов и МТС не подкачать на уборке, убрать весь урожай быстро, до одного колоса. И не только убрать, а главное, образцово выполнить первую заповедь — сдачу хлеба государству.

Большевистское разрешение всех этих задач можно обеспечить путем еще большего подъема социалистического соревнования. Кипучую энергию в этом направле-

О передачи переходящего красного знамени и учреждении районной доски почета

Объединенное заседание бюро Ленинск-Кузнецкого райкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома по Ленинск-Кузнецкому району постановляет:

Учредить районную доску почета для передовиков сельского хозяйства, отличившихся на хлебоуборке и выполнении плана сдачи зерна государству.

За досрочное выполнение плана сдачи зерна государству (на 19 августа выполнил годовой план хлебосдачи на 48,7 процента), за успешное проведение уборки урожая,

за развертывание социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки и соблюдение агротехнических правил передать переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома по Ленинскому району из колхоза «Труд напмен», Новогеоргиевского сельсовета, колхозу имени В. И. Ленина, Бамышинского сельсовета.

Председатель оргкомитета

Дурсенев.

Секретарь РК ВКП(б) **Катин.**

О ходе уборки урожая по области

Из выступления по радио секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Боркова Г. А. 17 августа 1939 года

Товарищи, по состоянию на 15 августа в колхозах и совхозах нашей области скосено 534 тысячи гектаров зерновых колосов, что составляет 20 процентов к общему плану.

Из этого количества убрано комбайнами 157 тысяч гектаров, что составляет 10,5 процента к плану. Засыпано хлебов 35 тысяч гектаров, или 9,5 процента к скосенному простейшими машинами, обмолочено хлебов, включая комбайновую уборку, 177 тысяч гектаров, или 33 процента к сжатым хлебам.

За последнюю пятидневку в колхозах и совхозах области скосено 224 тысячи гектаров. Прирост за эту пятидневку составляет 8,4 процента.

О чем говорит эта сухая колонка цифр? Она говорит прежде всего о том, что мы не набрали большевистских темпов уборки, все еще «раскачиваемся», убивать по властному не начали.

Если перейти к отдельным районам и дать короткую характеристику хода уборки, то здесь мы будем иметь следующую картину:

Попрежнему в первом десятке идут Кыштовский, Пышкино-Троицкий, Барабинский, Тегульдетский, Асиновский, Куйбышевский, Туганский, Чановский и районы Нарымского округа. Только Шегарский район уступил свое место в первом десятке Михайловскому району и сейчас по состоянию на 15 августа стоит на 14 месте.

В первом десятке районов сжато и сковано зерновых в процентах к плану от 32,8 процента (данные по Чановскому району) и до 46,4 процента (данные по Кыштовскому району).

Следующие места занимают районы Северный, Пихтовский, Барзасский, Шегарский, Кузедеевский, Болотниковский, Мошковский, Зырянский, Венгеровский, Кузнецкий, Каргатский, Мысковский, Усть-Тарский, Кемеровский, Тяжинский, Ояшинский, Томский, Тайгинский, Здвинский, Убинский, Мариинский, Таштагольский и Юргинский. Они имеют процент скосенных хлебов к плану не ниже среднего областного, т. е. от 30 процентов до 20 процентов.

В следующую группу входят районы: Ижморский, Легостаевский, Татарский, Тогучинский, Киселевский, Гурьевский, Кожевниковский, Беловский, Топкинский, Анжеро-Судженский, Новосибирский сельский, Масляниковский, Прокопьевский, Купинский, Крапивинский, Искитимский, Чулымский, Черепановский, Колыванский и Сузунский. Эти районы имеют мало скосенных хлебов — от 11 до 18 процентов посева.

И, наконец, на последнем месте стоят попрежнему районы: Доволенский, Тисульский, Титовский, Чебулинский, Ленинский, Ордынский, Кочковский, Чистоозерный, Ирменский, Коченевский.

Вот так, примерно, распределяются по сводке районы нашей области по темпам косовицы зерновых колосовых. Но для того,

чтобы судить о размахе уборочных работ, о качестве уборки, недостаточно еще характеризовать ее только по скосенным хлебам. Надо еще посмотреть, как идет обмолот.

Если говорить о первом десятке районов, то здесь мы имеем совершенно неотрадную картину по обмолоту хлебов, скирдование и по комбайновой уборке. Кыштовский район засыпал только 4,5 процента хлеба, сжатого простейшими машинами, Пышкино-Троицкий — 8,4 проц., Туганский — 4,5 проц., Асиновский только 2,2 проц.

Таким образом, в этом первом десятке районов скирдование хлебов задерживается, а это свидетельствует о том, что должной борьбы за качество уборки в этих районах нет.

Так же плохо в этих районах обстоит дело с комбайновой уборкой. Тегульдетский и Асиновский имеют исключительно низкий процент комбайнизации — примерно, 7 процентов, Пышкино-Троицкий — 10 процентов, районы Нарымского округа — 10 процентов.

Если плохо обстоит дело в этих районах с комбайновой уборкой, то естественно, что они отстают и по обмолоту. Кыштовский район обмолотил всего-навсего 16,3 процента сжатого хлеба. Пышкино-Троицкий — 10 процентов, районы Нарымского округа — 7 процентов, Михайловский — 6 процентов, Тегульдетский — 4 процента. Несколько выделяются по обмолоту Барабинский и Куйбышевский районы, которые обмолотили 24—22 процента сжатых хлебов.

Таково положение с качеством уборочных работ в первом десятке районов.

Районы, которые занимают более низкое место в сводке по косовице, — Северный, Пихтовский и другие — также отстают и по обмолоту.

Обращает на себя внимание чрезвычайно низкий процент скирдования и обмолоченных хлебов в районах: Барзасский — засыпано 10 процентов, Северном — 3 проц., Болотниковском — 7 проц., Мошковском — 7 проц., Таштагольском — 8 проц. По обмолоту эти районы также очень отстают. Барзасский район обмолотил всего-навсего 6 проц. сжатого хлеба, Таштагольский — 6 процентов.

Районы Ижморский, Легостаевский, Татарский и другие резко отличаются от предыдущих районов по обмолоту. Если они до сих пор не набрали еще должных темпов на косовице, то с обмолотом хлебов справляются успешно. Сузунский район обмолотил 85 процентов скосенного хлеба, Татарский — 66 проц., Купинский — 68 проц., Крапивинский и Черепановский — по 70 процентов.

Последняя группа районов — Доволенский, Тисульский, Титовский, Чебулинский и т. д. — ни на косовице хлебов, ни на обмолоте не имеет большевистских темпов. Нужно будет руководству

этих районов — председателям районных исполнкомов, секретарям районных партий, председателям колхозов, директорам МТС и совхозов немедленно выбраться на широкую дорогу, добиться, чтобы эти районы, а это прекрасные районы Новосибирской области, были в первых рядах. Очевидно, будущая пятидневка покажет, насколько эти районы справляются с поставленными перед ними задачами.

За последнюю пятидневку в нашей области в основном заражена уборка озимых. Но это только в основном, потому что Кемьванская, Марийская, Легостаевская, Масляниковская, Черепановская, Крапивинская и Новосибирская сельские районы до сих пор уборку озимых хлебов не закончили. Озимые хлеба в этих районах сейчас под угрозой осипания. Если дальше руководители райкомов, райисполкомов, директора МТС, председатели колхозов и сами колхозники не выправят положение, то будут иметь огромные потери зерна, чего допустить никоим образом нельзя.

Со всей решительностью надо подчеркнуть, что в нашей области слабо используются комбайны. Центральный Комитет партии и правительство обеспечили нас в этом году огромным количеством прекрасных комбайновых агрегатов. Мы получили две с половиной тысячи новых комбайнов, подготовили на различных курсах водителей этих машин.

Сорняков на полях выше меньше, чем в прошлом году, потому что колхозники своим честным трудом оберегали поля от этих злых врагов нашего социалистического сельского хозяйства. Полегание хлебов также значительно меньше, чем в прошлом году. Таким образом, налицо все условия для того, чтобы уборку производить на высоком качественном уровне, используя до конца прекрасную технику, которой вооружило нас государство.

И все таки эта техника в колхозах нашей области используется крайне недостаточно. Скошен комбайнами только 10,5 процента к плану. В среднем убрано на один комбайн 29 гектаров. Отдельные МТС до сих пор не включили комбайновый парк в уборку. Например, в Титовской МТС Титовского района, из 24 комбайнов занят на уборке на 15 августа только 10, в Крапивинской МТС из 15 комбайнов работают только 4, в Брутоловской из 3 только 12, в Есинской из 4 комбайнов работают только 26.

В ряде районов мы имеем в плюс случае анти механизацию практики. Вот, например, Марийском районе по состоянию на 15 августа скосили все 10,860 гектаров, или 21 процента к плану, убрали же комбайны из этого количества только 3,9 гектаров, или 28 процентов, тогда как по плану этот район до

(Продолжение см.
на 2-й стр.).

О ходе уборки урожая по области

Из выступления по радио секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Боркова Г. А. 17 августа 1939 года

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

жен убрать комбайнами 63 процента посевов.

Ижморский район скосил всего 9.700 гектаров, или 18,8 процента к плану, в том числе комбайнами 2.910 гектаров, или 11 процентов к плану, тогда как здесь должны убрать комбайнами 53 процента. То же самое мы имеем в Колыванском районе. В колхозе «Ударный труд», обслуживающем Кандауровской МТС, из скосенных 123 гектаров двумя комбайнами убрано только 23 гектара, 100 гектаров сжаты серпами.

То, что хлеба уже можно понастоящему убирать комбайнами, подтверждается практикой наших лучших комбайнеров. Взять хотя бы тот же самый Ижморский район. Там знатный комбайнер Сальков на 13 августа убрал комбайном «Коммунар» 150 гектаров и в настоящее время убирает по 30 гектаров в сутки.

Комбайнер Степановской МТС рассказал на комбайне «Коммунар» дает в день до 43 гектаров убранного хлеба. Знатный комбайнер нашей области, депутат Верховного Совета Союза ССР Иван Акимович Многолетний 12 августа в Чистоозерном районе сцепами трех «Сталинцев» убрал 105 гектаров за день.

Такие образцы большевистской работы на комбайнах мы имеем в нашей области! Стало быть, все районы, которые до сих пор не включили в работу эти прекрасные машины, могут очень многое потерять, очутиться в хвосте.

С особой силой т. Борков подчеркивает, что победителями в социалистическом соревновании по области будут считаться те районы, МТС, колхозы и совхозы, которые, набирая большевистские темпы на уборке урожая, не допустят разрыва между косовицей и молотьбой. В первую очередь и лучшим зерном выполняют свои обязательства перед государством.

Косовица без молотьбы, косовица без вывозки зерна на элеватор — это не уборка, а самоубийство. Сейчас нужно, чтобы районы, идущие впереди других по косовице хлеба, учли это положение, подтянули обмолот хлебов и скирдование.

В ряде районов, в частности в районах западной группы, существует до сих пор недооценка простейшего инвентаря. Простейшими машинами многие колхозы не косят хлеб, рассчитывая на то, что весь он будет убран комбайнами. Нужно понять, что такие выжидательные настроения опасны. Такие настроения могут очень резко подорвать темпы уборки хлебов, потому что, несмотря на огромную вооруженность комбайнами, мы в этом году 50 процентов площади посева будем бирать простейшими машинами. Таким образом нужно выполнить два условия:

Во-первых, широко развернуть фронт уборочных работ комбайнами, включить в уборку все комбайны без исключения. Центральный Комитет партии и правительство прислали в нашу область лучших комбайнеров Юга. В качестве инструктона в комбайновой уборке разъехали

лись по районам нашей области 117 комбайнеров Орджоникидзе ского края и Ростовской области. Южане должны помочь наладить комбайновую уборку, особенно в тех районах, где она резко отстает.

Во-вторых, нельзя медлить с уборкой простейшими машинами. Нужно дать резкую отповедь настроениям такого порядка, когда считают, что на 100 процентов уберем хлеб комбайнами. Рассуждать так значит обманывать себя, затягивать уборку, значит терпеть огромные потери на уборке урожая.

Резко должен быть поставлен вопрос о молотьбе хлебов. Из 377 тысяч гектаров, скосенных простейшими машинами, у нас обмолочено только 20 тысяч гектаров, или 5,3 проц. Молотилки в работу совершили не включены. Задержку обмолота хлебов в ряде районов объясняют тем, что якобы нехватает рабочих рук, что сейчас идет косовица, а вот «когда косовицу закончим, тогда приступим к молотьбе». Такие настроения опасны для нас. Рабочие руки у нас есть. Дело только в том, что мы не умеем правильно распределить их, не умеем правильно организовать труд.

Чем скорее начнем молотьбу, тем меньше будет потерь, тем больше получим хлеба.

Следующий существенный недостаток — это исключительно плохая обработка зерна из-под комбайнов. Зерно не подрабатывается на токах и так как из-под комбайнов оно поступает в известной степени влажным, то мы имеем сейчас в некоторых районах нашей области случаи порчи зерна. Так, например, в Колыванском районе в колхозе имени Сталина подработка зерна не проводится, накошенный комбайны хлеб лежит на токах и уже подвергнуто порче около 100 центнеров зерна. В Титовском районе в колхозе «Верный путь» лежит на току 400 центнеров хлеба, не подрабатывается и не вывозится на элеватор. В Шегарском районе в колхозе «За урожай» хлеб из-под комбайна и молотилки не взвешивается и не подрабатывается, подвергается порче.

Потери зерна на уборке очень большие. В Шегарском районе в колхозах «Завет Ильича» и «Новый север» в результате неправильной регулировки комбайнов потери зерна доходят до 40 процентов. В Мариинском районе в колхозе VIII съезд Советов потери зерна достигают трех центнеров с гектара. Объясняется это тем, что у простейших машин и комбайнов не поставлены зерноуловители, неправильно отрегулированы комбайны.

Как правило, в колхозах до сих пор не организовано подгребание колосьев на участках, скосенных простейшими машинами.

Наша задача убрать обильный стalinский урожай без потерь. Спрашивается: как можно терпеть такую беспечность, когда отдельные секретари райкомов, председатели райисполкомов, председатели колхозов, директора МТС ездят по полям, видят, что комбайны работают неотрегулированными,

оставляя на полях много колосьев, и не пресекают на месте подобных безобразий.

Бороться за урожай, за каждый колос — это святой долг всех партийных и непартийных большевиков нашей области.

Несколько слов о заготовке сортового зерна и засыпке семенных фондов. В колхозах нашей области должно быть заготовлено 158 тысяч центнеров семян по линии Госсортфонда и 1.366 тысяч центнеров по линии Заготзерна. Кроме того, колхозы должны обеспечить себя сортовым зерном полностью. Эту задачу можно выполнить лишь при условии, если мы своевременно проведем апробацию посевов, своевременно уберем семенные участки. Но в ряде районов с апробацией посевов запаздывают. В Черепановском, например, районе в колхозах, обслуживающих Карабинскую МТС, допустили скашивание неапробированных посевов.

Остаются буквально считанные дни до начала уборки клевера. В этом году предстоит убрать 25 тысяч гектаров семянников клевера. С этими задачами мы должны справиться отлично.

Все сроки окончания теребления льна-долгунца прошли, а вытереблено только 67 процентов посевенного, разостлано же лишь 5 процентов убранного.

В ряде районов повторяют ошибки прошлого года. Такими мы считаем Тайгинский, который убрал 26 проц. к плану, Легостаевский — 30 проц., Венгеровский — 33 проц., Доволенский — 18 процентов.

Исключительно плохо, позорно вели теребление льна. Из 10 тысяч гектаров льнотеребилками вытереблен лен только с 590 га. В районах крайне безответственно относились к работе льнотеребилок, не ударили своевременно по антимеханизаторским настроениям, которые процветали в целом ряде МТС нашей области.

Задачи, которые мы ставим сейчас перед районами: это, во-первых, всячески форсировать косовицу хлебов, форсировать скирдование и молотьбу, оберегать хлеб от потерь, по-большевистски организовать хлебосдачу. Все эти задачи можно и должно выполнить.

Подъем среди колхозников огромный. Решения ЦК партии и СНК ССР об ограждении колхозных общественных земель от разбазаривания воодушевили трудящихся сельского хозяйства. Мы имеем сейчас замечательные образцы работы на простейших уборочных машинах, на комбайнах, на вязке снопов, на обмолоте хлебов. В тех районах, где правильно решили задачи организации политической работы среди колхозного крестьянства, среди рабочих МТС и совхозов, там отставание на уборке не угрожает, там с честью справляются с уборкой.

Необходимо остановиться на севе озимых. Тут положение очень тяжелое. Но несмотря на то, что областной комитет партии и областной исполнительный комитет установили сжатые сроки сева озимых, эти сроки в районах срываются. На 15 августа засеяно 121 тысяча гектаров, или 26,4 процента к плану. Позорно низкий процент, ибо к 20 августа мы безусловно

должны были закончить озимый сев.

Особенно плохо посев озимых идет в районах Туганском, где на 15 августа план выполнен на 15 процентов, и Куйбышевском — на 10 процентов. Между тем имеются все возможности, чтобы посеять во время. Имеются семена, подготовлена земля. Дело за одним — правильно организовать труд, правильно распределить колхозников на уборке и посеве озимых. **Нужно понять, что севом озимых мы должны заложить прочную основу высокому урожаю в 1940 году.**

В некоторых районах мы имеем сопротивление своевременному проведению сева озимых со стороны консервативной части агрономов. Так, в Тяжинском, Ояшинском и ряде других районов некоторые агрономы возражали против сроков сева, установленных обкомом партии. Они доказывали, что можно сеять озимые во второй половине августа или даже в начале сентября. Обком партии и облисполком совершенно правильны и установили срок сева озимых с первого по 20 августа. Районные организации имели все возможности справиться с этим заданием. Но они этого не обеспечили.

Даже передовые районы еще не выполнили плана. Нарымский округ имеет 49 процентов посевенных озимых, Татарский — 47 проц., Доволенский — 43 проц., Топкинский — 43, Болотниковский — 41. Но ведь это передовые районы. А остальные имеют позорно низкий процент выполнения плана.

В ближайшую пятидневную необходимость добиться выполнения плана сева озимых. Нужно помнить, что высокий урожай будет получен лишь в том случае, если проведем сев во время, высоконачественно, по хорошо подготовленной почве, если проследим за правильной заделкой семян, посевом проверенными сортовыми семенами. В нашей области имеются все возможности, чтобы провести посев озимых на высоком агротехническом уровне.

Важнейшим участком сельскохозяйственных работ является хлебосдача. По существу в нашей области сдачу хлеба государству еще не начали. Несмотря на то, что скосены уже большие площади посева и на токах колхозов и совхозов скопилось значительное количество зерна, вывозка его на элеваторы и ссыпные пункты не организована.

Пора всем районам приступить вплотную к выполнению первой заповеди колхозного крестьянства — сдачи государству первосортного хлеба. Если бы наши районные руководители правильно понимали эту, огромную государственную важность задачу и в соответствии с ней вели уборку урожая, план хлебозаготовок сейчас был бы выполнен куда больше того, что имеется на сегодняшний день.

По состоянию на 15 августа годовой план хлебозаготовок выполнен всего только на 1,7 процента. Можно сказать, что только

Купинский, Каштовский и Татарский районы включились в хлебозаготовки. Остальные районы нашей области к выполнению первейшего обязательства перед государством — сдаче хлеба по существу не приступили.

Позорно отстает с выполнением плана хлебозаготовок Анжеро-Судженский, Асиновский, Барзасский, Гурьевский, Зырянский и другие районы. Цифры выполнения плана здесь настолько мизерны, что создается угроза большой затяжки в сдаче хлеба государству.

Надо помнить, что каждый упущеный день создает дополнительные трудности с хлебозаготовками. Возить хлеб поздней осенью, это испорченным дорогам будет куда труднее, чем сейчас. Осенние дожди могут до крайности осложнить работу по подготовке зерна к сдаче на заготпункты.

Нужно использовать хорошую погоду, быстрее подработать на токах зерно, надо широким фронтом организовать политическую работу и непрерывной вереницей красных обозов повезти хлеб нашему социалистическому государству. В этом состоит первая задача партийных руководителей.

Организация хлебосдачи решает успех уборочных работ — это нужно понять всем без исключения руководителям колхозов.

В заключение необходимо остановиться на одном важнейшем вопросе, по которому 16 августа было опубликовано решение обкома партии и облисполкома. Я имею в виду лущение стерни и взмет зяби. По состоянию на 15 августа большинство районов нашей области уже имеет достаточное количество свободной площади из-под хлебов для того, чтобы развернуть лущение стерни и приступить к взмету зяби. Одними только комбайнами на 15 августа убрано 157 тысяч гектаров. Эта площадь совершенно свободна для развертывания работ по лущению стерни и взмету зяби.

Однако ни один район к этим работам не приступил. Повторяется полность ошибочная практика прошлого года, когда считали, что к взмету зяби можно приступить после уборки урожая. В этом году многие районы нашей области весенний сев вели очень плохо, потому что не имели подготовленной земли. Стало быть, ошибки прошлого года оказались целиком и полностью в этом году. Чтобы не повторить этого в 1940 году на севе яровых, мы должны сейчас же, немедленно, использовать все тракторы, свободные от комбайновой уборки, все тягло, свободное от уборочных работ, на взмете зяби. Те тракторы, которые днем работают на уборке хлеба комбайнами, в ночное время должны быть использованы на взмете зяби. Только так нужно организовать работу.

Обком партии и облисполком в своем решении дали практические указания, как нужно развернуть работу по лущению стерни и взмету зяби. Дело за тем, что

(Продолжение)

О ходе уборки урожая по области

Из выступления по радио секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Боркова Г. А. 17 августа 1939 г.

(Окончание. Начало см. на 1, 2 и стр.)

бы районы немедленно приступили к выполнению этого решения.

Социалистическое соревнование охватило сейчас все колхозы и совхозы нашей области. Соревнуются за первенство наши передовые районы, подтягиваются и отстающие. Ошибки районов, которые были передовыми на весенном севе, — Купинского, Чистоозерного Ленинского, Доволенского — состоят в том, что они не учили огромного размаха социалистического соревнования во всех колхозах нашей области.

На уборке передовым районам будет куда более трудно отстаивать свое первенство, потому что земля, на любом участке сельскохозяйственного производства, колхозники, охваченные трудовым энтузиазмом, дорожат каждым днем и часом для того, чтобы во время собрать обильный, сталинский урожай. Задача партийных организаций возглавить этот трудовой подъем и тогда нам не страшны будут никакие трудности уборки хлеба в Сибири, тогда мы действитель но будем убирать хлеб при любой погоде и без потерь.

Тогда беспрерывным потоком красных обозов хлеб пойдет на государственные элеваторы. Это будет наш лучший подарок партии и правительству.

ству за ту великую заботу, которую оказывают нам Центральный Комитет партии и лично товарищ Сталин, наше советское правительство и лично товарищ Молотов.

Областная газета «Советская Сибирь» подхватила прекрасный лозунг — сделать Новосибирскую область передовой среди восточных краев и областей Советского Союза. Слов нет, мы все разделяем этот лозунг. Но пока наша область не является передовой. Свердловская и Челябинская области идут значительно впереди в косовице и уборке хлебов. В уровень с нами идут Алтайский край и Омская область. Нам нужно напряжением всех сил в уборке урожая показать, что мы можем не только провозглашать хорошие лозунги, которые отражают настроения всего колхозного крестьянства нашей области, всех наших руководителей, что под этим лозунгом, под руководством Центрального Комитета ВКП(б), товарища Сталина мы с честью справимся с задачами уборки прекрасного социалистического урожая с полей колхозов и совхозов нашей области.

И к этой большевистской работе областной комитет партии призывает всех партийных и не-партийных большевиков Новосибирской области.

Соревнование вязальщиц

Уборка богатого урожая в нашем районе в полном разгаре.

Стахановцы и стахановки социалистических полей развертывают социалистическое соревнование за право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Особый энтузиазм проявляют вязальщицы. Соревнуясь между собой, они выполняют нормы до 200 процентов. Так, например, вязальщица колхоза «Заря», Устюжанинского сельсовета, тов. Трофимова А. вместе с нормы 650 спонов навязывает

до 1300, тов. Давыдова — вязальщица того же колхоза, навязывает 1270 спонов и тов. Муравьева — 900 спонов.

Вязальщица колхоза «Кочетовка», Драченинского сельсовета, тов. Мальцева А. ежедневно вязает более 1000 спонов.

Вязальщицы колхоза «Восход», Краснинского сельсовета, тт. Самойлова Елена, Бунеева А., Сизикова Н., Дыщенко У., соревнуясь между собой, добились высокой производительности труда, навязывают от 1000 до 1200 спонов.

* * *

В колхозе «Красный Белорусс», Мусохановского сельсовета, вязальщица Павлюченко Т. С. с первых дней работы показала хорошие образцы вязки спонов. Вместо нормы 650 спонов она связывает по 900 спонов, Павлюченко Т. Г. — 860 спонов, Терехова — 760, Старовойтова — 800 спонов. Однако за то, что

в результа

ть медленно.

Сухов.

Передовой колхоз

Колхоз имени Ворошилова, Устюжанинского сельсовета, к уборке обильного урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в этом году подготовился хорошо.

Колхоз имеет посева зерновых 280 га, из них должны убрать простейшими машинами 130 и комбайном — 150 гектаров. На 16 августа убрано 50 га. Косовицу овса закончили полностью, и 17 августа приступили к уборке пшеницы. Косильщики тт. Санкин, Хоритоненко и Логунов ежедневно перевыполняют нормы. Если норма на одну машину 5 гектаров, то они накашивают до 6,5 га, а тов. Санкин 16 августа скосил 7 га овса. Между ма-

шинистами развернуто соцсоревнование.

Бригадир тов. Санкин Я. и пред. колхоза ежедневно проводят беседы, читки газет.

Вязальщица т. Троцкевич Е. с первых же дней вязки перевыполняет норму. 13 августа т. Троцкевич навязала 600 спонов, т. Канифалия — 578 спонов, а 15 августа т. Троцкевич навязала 1050 спонов и т. Канифалия — 1150 спонов. На достигнутых успехах они не останавливались, и 16 августа т. Канифалия навязала 1218 спонов и т. Троцкевич — 1250 спонов. Хлеб они вязут чисто, с применениемручных граблей.



По представлению райкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома по Ленинск-Кузнецкому району заносятся на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, комбайневые агрегаты и комбайнеры, звенья и стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке сталинского урожая.

1. Комбайновый агрегат комбайнера Худяшевской МТС тов. Занкина.

2. Тов. Занкин З., начальник комбайнового агрегата Худяшевской МТС, обеспечивший уборку урожая на щепе двух «Сталинцев» не менее 70 гектаров в день.

Первую заповедь выполняем

Применяя высокую агротехнику на полях, наш колхоз им. Ленина добился урожая намного выше, чем в прошлом году — по 22 — 25 с каждого гектара. Колхозники получают по 12 килограммов зерна и по 2 руб. 50 коп. на трудодень против 6 кгр зерна и 1 р. 50 коп. на трудодень прошлого года.

Морем разливается спелый хлеб на наших полях. С 9 августа мы приступили его убирать комбайнами и простейшими машинами. Комбайнер тов. Воробьев и штурвальный Ерохин за это время на своем комбайне «Коммунар» убрали больше

200 га и намолотили около 5000 центнеров зерна. Косари Тимошенко Ф., Дергач А. на простейших машинах ежедневно выполняют норму на 150 процентов, скавшая вместе

4 га по норме 6 гектаров. Вязальщицы Шувалова М., Лопатина М. связывают по 1000 спонов вместо нормы 550 спонов, а Дергач и Воробьев связывают по 1300 спонов, выполняя норму на 283 процента.

На второй же день уборки урожая мы приступили к вывозке зерна на государству. К 16 августа выполнили августовский план хлебопоставок и приступили к сдаче на

роплаты за работу МТС.

17 августа председатель колхоза тов. Смирнов — кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, собрал нас на производственное совещание, сделал небольшую информацию о всенародном празднике 18 августа — Дне авиации. На этом совещании колхозники все, как один, заявили: «Организовать красный обоз и сдать государству не меньше 100 центнеров лучшего зерна».

Многие старики и молодежь, а в первую очередь комсомольцы помогли нам организовать красный обоз, и все было к вечеру готово.

Председатель колхоза вынес колхозное знамя, сказал несколько слов о значении красного обоза, и с радостью мы повезли золотистый овес на элеватор.

Пусть помнят японские самураи и германские фашисты, что наше государство и народ всеми силами укрепляют не только границы нашей прекрасной родины, но и ты. Наша мощь и сплоченность всего народа сокрушат любого врага, откуда бы он не появился.

Колхозники Астридин С., Тимошенко Ф.

Большой приток зерна на элеватор

День авиации — 18 августа колхозы нашего района отметили мощным потоком зерна государству. Сельхозартели имени Ленина, Камышинского сельсовета (председатель т. Смирнов), «Рязань», Краснинского сельсовета (председатель т. Лагутин), «Молодой пахарь», Новопокасьминского сельсовета (председатель т. Никулин). «Искра», Краснинского сельсовета (председатель т. Денисенко), «Труд нацмен», Новогеоргиевского сельсовета (председатель т. Панков),

и многие другие в этот день организовали красные обозы с зерном.

В День авиации колхозы сдали зерна государству около 50 процентов к общему числу сданного хлеба за август.

К встрече красных обозов неплохо был подготовлен аппарат заготовки: лаборанты, таксировщики и визировщики работали четко. Все колхозники остались довольны работой аппарата заготовки.

Заводов.

660 процентов в смену

Комбайнер Худяшевской МТС Занкин З., работая на щепе двух «Сталинцев», ежедневно перевыполняет норму выработки. В первые дни своей работы на уборке

ржи в мясокомбинате он перевыполнил норму в два раза, а теперь, работая в колхозе им. Чкалова, выполняет норму на 660 проц. в смену.

Наш агрегат работает беспрерывно

Наш колхоз имени Ленина, Камышинского сельсовета, один из первых включился в уборку комбайном. Первые дни показывают, что мы государственные нормы на комбайне «Коммунар» перевыполним в два и более раза. Но наш агрегат на этом не успокаивается, а развертывает борьбу за повышение производительности труда.

Сейчас нам немного тормозит неровный рельеф местности в гору трактор с трудом выходит. Но это препятствие скоро преодолеем и тогда думаем убирать по 20 гектаров в день против нормы 8. Этого добьемся.

Требуем от руководства МТС, особенно со стороны отдела механизации, конкретного руководства, а то нам приходилось трижды вызывать старшего механика Мощкина, а затем, когда приехал никакой помощи не оказалось, как масло из мотора текло, так и весь день течет.

Затем еще считаем существенным недостатком то, что наш учетчик труда не извещает, сколько мы ежедневно зарабатываем, да надо сказать, у нас в колхозе его и нет. Правление ежедневно меняет учетчиков. Мы считаем этот недостаток также нужен устранить.

Комбайнер Воробьев,
Тракторист Буланов.

Наверстать упущенное в одну пятидневку

17 августа колхозники нашего колхоза «Груд нацмен», Новогеоргиевского сельсовета, слушали радио речь секретаря обкома ВКП(б) тов. Боркова о ходе хлебоуборки сдачи зерна государству по области.

В своем докладе тов. Борков особенно подчеркнул, что Ленинск — сельский район из числа передовых районов во время весеннего сева паровспашки стал отстающим в уборке урожая и сдаче зерна государству.

Надо прямо сказать, что только результате отсутствия социалистического соревнования наш колхоз упустил красное переходящее знамя. Но упущенное мы наверстаем в одну пятидневку. Займем первое место в районе и никогда не позволим чтобы наш колхоз был отстающим. К этому все условия имеем.

Ко Дню авиации — 18 августа наш колхоз закончил полностью уборку ржи на площади 100 гектаров, выполнил августовский план зерна государству и приступил к сдаче натуроплаты за работу МТС. Выполнил план сеноопставок и кончил посев озимых.

С первых дней уборки урожая колхозники показывают замечательные образцы работы. Косильщики-комсомольцы Константинов И., Пиронкин Г. ежедневно перевыполняют нормы. Вязальщицы тт. Унова М., Лияскина Д. и другие связывают по 1000 спонов и более.

Все руководители колхоза должны извлечь уроки прошлогодней уборки. Перестроить работу в колхозах и к 25 августа сделать решительный перелом в уборке урожая и сдаче зерна государству. Выйти из числа отстающих районов в передовые, удержать переходящее знамя обкома ВКП(б), облисполкома и орден Ленина.

Паников — председатель колхоза «Труд нацмен».

ПОДНЯТЬ РОЛЬ МЕХАНИКА В МТС

На полях нашего района работают 118 комбайнов, сотни тракторов. Эта богатейшая техника, данная колхозному крестьянству партией и правительством должна использоваться на полную мощность. От правильного использования имеющейся техники будет решаться успех уборочной кампании. В этом должны сыграть огромную роль механики МТС.

Механик, во-первых, — организатор и агитатор среди колхозных масс за лучшее использование агрегатов. Во-вторых, механик должен оперативно руководить всеми вверенными ему механизмами и быстро оказывать помощь комбайнам и, в первую очередь, новичкам. Если каждый механик МТС прочувствует и займет свою роль в деле уборочных работ, тогда успех работы будет налицо, конечно, здесь многое будет зависеть от качества работы самого комбайнера.

Как обстоит дело с техническим обслуживанием Краснинской МТС? Участковые механики, в том числе и старший механик МТС, не имеют средств передвижения, к ним прикреплены лошади, на которых каждый из них в день может объехать один — два агрегата.

Вавилов.

О механике Викторове

Вдали на обширной полосе овса виднеется комбайн. Легковая машина подходит к агрегату. Секретарь райкома партии тов. Катин вылез из автомобиля и направился к комбайнам. С левой стороны машины виднеется незавидная лошадь, запряженная в разбитую коробушку, наполненную соломой и покрытую фуфайкой, пропитанной алинафтом и мазутом. На правой стороне в кружке сидит группа, что-то вырубает из листового железа.

Катин спросил:

— Ну, как дела?

— Да вот слетела цепь и пробила барабан, мы сейчас хотим наложить заплатку, — ответил некто в просмоленной одежде.

— Сколько сегодня скосили?

— Да только обхеали один круг, — машинально сказал один из сидящих груши.

Раздается стук молотка, удариющего о конец отвертки, острие которой загнулось. Дальше выясняется, что нет зубила в агрегате.

— Почему МТС вас не обеспечит инструментом. Да, механики у вас бывают?

Развернуть массовую работу в бригадах

Партия и правительство предупреждают все партийные, советские и хозяйственные организации о необходимости проведения и без малейших потерь уборки урожая. Однако, Новопокасьминском сельсовете председатель сельсовета Зубриков

исключительно не проявляет инициативы в борьбе за успешное и без потерь окончание уборки.

Тов. Зубриков только на призыве сельсовета узнал, что колхоз Новопокасьминского сельсовета зорко плетутся в хвосте. Колхоз «Охотник» убрал всего лишь 8 гектаров, колхоз «Терновое» — 11 гектаров, и немногим больше убрали в колхозах «Молодой пахарь» и «Огород», а скирдовать скосенные хлебы никто из них не начинал. Соловьев с полосы не убирают и подгреба-

ние колосьев не организовали.

В медленных темпах проведения уборки повинны не только руководители колхозов и парторганизация Новопокасьминского сельсовета, а и дирекция Худяшевской МТС.

Директор МТС тов. Петров и его заместитель Варенов хорошо знают, что в колхозе «Молодой пахарь» комбайн неисправный, часто делает простой, но никто из них до сих пор не приехал проверить, комбайнам ничем абсолютно не помогли.

Самая главная причина в оставании уборки этого, что председатель сельсовета Зубриков и его избач не организовали политко-массовой работы в бригадах, не развернули по настояющему социалистическое соревнование среди колхозов и в бригадах.

Трунов И. В.

Покончить с отставанием в уборке

В колхозе «Бочетовка», Драченинского сельсовета, надо скосить комбайном по плану больше 200 гектаров и закончить полностью уборку к 27 августа. Все возможности мы к этому имеем. Нехватает только большевистского руководства со стороны руководителей колхоза и дирекции Худяшевской МТС.

По графику уборку комбайном должны были начать 10 августа, а 10 августа комбайн только привезли на усадьбу колхоза и то неисправным. 4 дня комбайн ремонтировал комбайн и все же ремонт не произвел хорошо. На работе он часто делает простой из-за мелких неполадок. Механики Худяшевской МТС об этом знают прекрасно, но помочь комбайнера не оказывают. В результате за 4 дня работы комбайнера на своем комбайне убрал всего лишь 6 гектаров.

Председатель колхоза Перазев простейшие машины на уборку урожая не мобилизовал. С начала уборки работают две машины и те выполняют нормы на 25—30 процентов.

В постановлении ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР об уборке урожая и заготовке сельхозпродуктов в 1939 году указано, что молотью необходимо начинать через 3—5 дней после косовицы и в первую очередь из куч, суслонов. Но в колхозе «Бочетовка» и этого не выполняют.

Не совсем благополучно с вывозкой зерна государству. Мешкотары не имеют, ящиков (бестарки) имеют только два.

Председатель колхоза Перазев на поле бывает редко, он больше занят своей хозяйственной работой. Трудовая дисциплина в колхозе на низком уровне, на работу колхозники выходят в 10—11 часов. К посеву озимых еще не приступили.

Колхозник.

В райкоме партии

15 августа состоялось заседание бюро райкома партии. На заседании был рассмотрен вопрос о ходе уборки урожая в нашем районе. По этому вопросу докладывали партогорги, руководители колхозов и заместители директоров МТС по политчасти. Варенов не знает положения вещей в колхозах, он все еще отсиживается в своем кабинете.

Председатель колхоза «Горняк» Гусев насквозь пропитан «зелеными» настроениями, что привело колхоз к глубокой затяжке уборочных работ. За явный саботаж в уборке решением бюро райкома партии Гусеву объявлен выговор.

УВЕЛИЧИТЬ ПОГОЛОВЬЕ СКОТА

Наш колхоз «Труд», Тарабаринского сельсовета, имеет 476 голов крупного рогатого скота, 1337 овец, 116 свиней и 202 лошади. Для такого количества скота необходимо создать теплую зимовку, а сейчас мы не имеем полностью этого.

Наличие скотных дворов и конюшень для нашего скота нехватает. Подготовку к зимовке скота мы начали производить еще с весны: организовали строительную бригаду из 12 человек, приступили к заготовке леса. Всего заготовили 417 кубометров, из них вывезли к месту постройки 320 кубометров.

С момента организации строительной бригады мы произвели постройку телятника-изолятора, заканчиваем строительство нового типового телятника, родильное отделение для глубокостельных коров, глиновитую конюшню, кузницу и столярно-плотницкую мастерскую.

Все члены строительной бригады нормы перевыполняют. Например, плотники тт. Гладков В., Алабин С., Суханов В., Коленко С., Лукашенко Д. ежедневно выполняют норму на 150—200 процентов. Суханов, несмотря на

его преклонный возраст (78 лет), выполняет норму на 110—120 процентов.

На основе социалистического соревнования бригада хорошо справляется со своей работой и помогла полеводческим бригадам в постройке 8 крытых токов. А полеводческие бригады помогли нам в перевозке лесоматериала.

Сейчас наступила горячая пора — уборка урожая. Наша бригада в порядке социалистической помощи ежедневно после своей работы выделяет по несколько человек в помощь полеводческим бригадам на скирдовку и на молотьбу хлеба.

По рабочему плану наш колхоз уборку урожая должен произвести в 17—19 рабочих дней, мы приложим все силы к тому, чтобы сократить эти сроки. Надеемся, что управление колхоза (председатель тов. Медведев) и бригадиры полеводческих бригад также нам помогут закончить строительство для нашего крупного животноводства. Этим самым обеспечим скот теплой зимовкой, добьемся повышения дохода от животноводства и увеличения воспроизводства крупного рогатого скота.

Бригадир строительства

Денисов М. И.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Когда будет благоустроена школа?

В поселке артели «Красный орел» имеется неполная средняя школа. 13 групп учащихся этой школы размещены в пяти домиках. Конечно, о каких-либо удобствах и говорить нечего. Даже в этих домиках полы не покрашены, нет ни одного теплого коридора. Дети кушают и раздеваются в классе. В этом году будет учиться 370 детей, из них 75 процентов детей членов артели, но управление артели (председатель Калашников), а также Байкалинский райсовет ничего не предпринимают в отношении строительства новой школы.

В районе поселка «Красный орел» скоро будут пущены в эксплуатацию новые шахты местной промышленности и треста Ленинуголь. Количество учащихся, конечно, увеличится, поэтому тем более возникает вопрос о необходимости строительства новой школы.

В настоящее время также неблагополучно с квартирами для учителей. Учительница тов. Гаврилова вместе со своими детьми живет в маленьком коридорчике бывшей амбулатории и не лучше квартира у тов. Денигиной. Когда же районное руководство отдела народного образования будет строить школу на поселке?

В. Е.

Будет ли сельпо обеспечивать рабочих хлебом?

В поселке «Новая шахтерка», Тарабаринского сельсовета, организовалась промартель «Путь Ленина». Коллектив артели состоит из 66 человек и в три раза больше членов семьи.

Тарабаринское сельпо работает безобразно плохо. Печено хлеба и муки в магазин давно не доставляют. Рабочие вынуждены ходить за 7—9 километров на

разъезды Строительная или Конторальная.

Я несколько раз обращался в райпотребсоюз, но помощи от него не видел. Районным организациям пора заняться работой председателя Тарабаринского сельпо Климова.

Новоселов — председатель артели «Путь Ленина».

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЖАЛОБАМ ТРУДЯЩИХСЯ

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об обложении государственными поставками мяса, молока и сырости указано, что коровы-первоотелки облагаются наполовину меньше, чем старые коровы. Райуполномочия должен учесть все хозяйства и облагать так, как указано в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Но уполномоченный народом поселка Ленинск-Кузнецкому району тов. Безуглов это постановление выполняет неаккуратно и к жалобам трудящихся относится плохо.

Колхозник Симакин А. Д. имеет в личном пользовании корову-первоотелку. Агент облагательных поставок тов. Пысин нарушает постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б): довел план тов. Симакину, как на старую корову. Тов. Симакин 8 июля на имя райуполномочия тов. Безуглова подал заявление с просьбой уменьшить план

дачи молока.

Тов. Безуглов, не посмотрев заявления, накладывает бюрократическую резолюцию. На заявление тов. Симакина он пишет: «Срок обжалования прошел давно, а поэтому в ходатайстве отказать. Выполните план, установленный вам. 11/VII-39 г. Ф. К. Безуглов».

Безуглов одним бюрократическим росчерком пера лишил тов. Симакина на право пользования льготами, которые партия и правительство предусматривают в своем постановлении.

Райком ВКП(б) должен осудить поступок райуполномочия тов. Безуглова и принять соответствующие меры.

Кондратьев.

Зам. ответ. редактора

Д. МИХАЙЛОВ.